



# «ТАРАБАРЩИНА ПОД НЕБОМ БЕРЛИНА»

Мария Седова

**Многие мои друзья в шутку называют немецкий язык «тарабарским». Однако при более близком знакомстве открывается его своеобразная красота. Поражаясь его стройности, начинаешь прощать ему, как любимому ребенку шалости, неправильные глаголы и прочие отклонения. Так или иначе, желающих выучить эту «тарабарщину» становится все больше. Сегодня всем тем, кто интересуется этим вопросом, мы представим одну из языковых школ Германии — GLS Sprachenzentrum.**

Школа была основана в 1983 году и сейчас является одним из крупнейших языковых центров Германии. На ее брошюрах — логотипы Международной ассоциации языковых центров IALC, а также IQ Deutsch — объединения выбранных языковых школ, которое постоянно контролирует качество преподавания (см. №12–1, 1999–2000). GLS не только входит в эту ассоциацию, но и является одним из ее основателей.

Школа открыта круглый год, и это означает, что ее многочисленные программы стартуют каждый понедельник. Основа GLS — это 25 преподавателей,

каждый из которых обладает многолетним опытом преподавания немецкого как иностранного. Интересная особенность школы заключается в том, что любой курс ведут два учителя. Сделано это для того, чтобы студенты могли сразу привыкать к разному произношению и стилю разговора.

Занятия проходят до обеда, обычная норма — 20 уроков в неделю по 45 минут. Приготовьтесь к тому, что преподавание ведется только на немецком языке, даже начинающим. Для тех, кто стремится к знаниям не только по утрам, в дополнение к стандартной программе придуманы специальные интенсивные курсы после обеда (10 уроков в неделю).

Перед началом курса все ученики проходят тест, помогающий определить уровень и подобрать соответствующую группу. Бывает так, что вы были лучшим в своей группе в России и мечтали на курс высшей ступени, тогда как на самом деле ваших знаний едва хватает для Mittelstufe I.

Большинство учащихся GLS — бизнесмены, успешно делающие карьеру, а также студенты университетов, которые всерьез задумываются о будущем. Главным образом едут из Швейцарии (24% от общего количества), Франции и Италии (12% и 11% соответственно). Это люди, которым иностранный язык действительно нужен, а в таком коллективе стремление быть лучше и идти вперед в изучении языка просыпается само собой.